

## La explosión de una granada mata a dos niños cuando jugaban con ella

GERONA, 31.—Ha ocurrido en Ribas de Freser una sensible desgracia.

En aquella localidad había estado efectuando ejercicios de tiro durante todo el día un batallón del regimiento de Barcelona, que días antes hizo maniobras en Nuria.

Los ejercicios se efectuaron con morteros que eran disparados contra unas rocas situadas a unos 400 metros de distancia y denominadas de Santa Catalina.

Nada se advirtió durante el tiro, y terminado éste, cuando las tropas se disponían a marchar al pueblo, se oyó una formidable explosión a medio kilómetro de Ribas.

Poco después llegaban al centro del pueblo varios muchachos diciendo que una granada había estallado cuando jugaban con ella y alcanzado a dos de sus compañeros.

Las autoridades se trasladaron al lugar del suceso, hallando en tierra horriblemente mutilados a los niños Sebastián Vila y Francisco Ferrer, hijos de dos labradores de la localidad.

Inmediatamente el jefe de las fuerzas dispuso que un oficial instruyera las diligencias correspondientes como juez militar, viniéndose entonces en conocimiento de que varios muchachos habían encontrado una granada, sin estallar, y se pusieron a jugar con ella, ignorando el peligro que corrían.

El entierro de las víctimas fué presidido por las autoridades locales y el jefe del batallón, quien se ofreció a costear los entierros, y ayer se dijo en la iglesia parroquial una solemne misa por el alma de los dos niños, acto al que han concurrido las fuerzas del batallón y el vecindario.

Otro grupo de niños encontró otra bomba intacta, que ha sido recogida por el batallón.

## LA AVIACION

Los tenientes Kalina y Szalas inician un vuelo

VARSOVIA, 31.—Los tenientes aviadores Kalina y Szalas han levantado el vuelo en el aeródromo de Demblin con el propósito de efectuar el recorrido Demblin-Bagdad-El Cairo-Varsovia.

De París a Praga

VILLACOUBLAY, 31.—Han salido cinco aviones, pilotados por oficiales rumanos, con dirección a Praga, adonde piensan llegar después de hacer escala en Estrasburgo.

Los cinco aviones son de construcción francesa.

El vuelo Italia-Brasil

NATAL, 31.—La colonia italiana ha ofrecido un banquete al comandante Ferrarin y al mayor Del Prete, con motivo de hacerles entrega a ambos aviadores de una placa de oro, recuerdo de su vuelo.

Ferrarin y Del Prete piensan emprender en breve su viaje a Riojaneiro.

La expedición Byrd al Polo Sur

OSLO, 31.—Comunican de Bergen que el capitán Byrd ha mandado preguntar al capitán noruego Wisting si está dispuesto a acompañarle en su expedición al Polo Sur.

El capitán se encuentra actualmente en Spitzberg, y debía haber acompañado a Amundsen y a Guilbaud en la busca del general Nobil.

De Inglaterra a El Cabo y regreso

LONDRES, 31.—El aviador Patrick Murdeck, de la aviación surafricana, ha llegado ayer al aeródromo de Limp, desde donde continuará su vuelo hoy al amanecer para alcanzar El Cabo, con lo que habrá terminado felizmente la primera parte de su vuelo Inglaterra-El Cabo y regreso.

Se destroza el avión de Ferrarin y Del Prete

RIOJANEIRO, 31.—El aeroplano Avonia S-68", en el llue los aviadores italianos Ferrarin y Del Prete hicieron un espléndido vuelo trasatlántico desde Roma hasta cerca de Riojaneiro, se estrelló esta mañana cuando trataba de levantar el vuelo.

El aeroplano se elevó unos cuantos metros y de repente dió la vuelta de campana, destrozándose.

Los aviadores resultaron, por fortuna, ilesos.

La muerte del meteorólogo Malmgreen

ESTOCOLMO, 31.—El yerno del meteorólogo Malmgreen, víctima de la explosión del Italia, ha hecho a un diario el relato detallado de la visita del capitán Zappi.

Malmgreen y yo—dijo el segundo piloto del "Italia"—nos considerábamos como verdaderos hermanos. La lectura de las informaciones de Prensa relativas a nuestra odisea en la región polar y las acusaciones de que se me hace objeto me habían producido terrible y dolorosa impresión; pero mi conciencia está limpia.

La viuda de Malmgreen declara también la verdad. Zappi entregó a la viuda un profesor una brújula y diversos objetos de valor que le fueron entregados por Malmgreen momentos antes de su muerte.

El vuelo del "Numancia"

CADIZ, 31.—Al hidroavión "Numancia" se le cambiaron las hélices. Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Rada estuvieron durante todo el día corrigiendo los defectos notados en los vuelos de prueba.

Llegó un hidroavión de Mar Chica, pilotado por un capitán de Carabineros, que traía como tripulante a un comandante de Aviación, que vino para hacerse cargo del aparato "Wal 2", en el que Franco y sus compañeros realizaron las pruebas de entrenamiento. Los dos aparatos salieron para Mar Chica.

Llegada de personalidades

Han llegado el coronel Kindelán, el marqués de Americh y los aviadores Santiago Sánchez, Manuel Prado y Mariano Álvarez, a los que acompaña el delegado del Estado en la Aeronáutica, señor Arimón.

También llegaron los señores Espinosa de los Monteros, Ortiz y Echagüe. Después de almorzar en el Hotel de Francia se trasladaron a la Aeronáutica.

También llegó para despedir a su hermano el jefe del aeródromo de Cuatro Vientos teniente coronel don Joaquín González Gallarza, que ha venido en avión.

El Ayuntamiento quería ofrecer un vino de honor a los aviadores. A la Comisión del Ayuntamiento que fué a visitarlos le dijeron que agradecerían mucho suspendieran todo agasajo hasta el regreso.

El alcalde les ofrecerá a la vuelta un homenaje.

El aparato carga esencia

Ayer estuvo abasteciéndose de gasolina el hidro "Numancia", tomando 7.500 litros de esencia.

Toda la mañana se estuvo trabajando en el aparato.

Los aviadores sacaron el aparato con un solo motor, llevándolo hasta el Puerto de Santa María, donde se elevó, realizando un vuelo, el último de prueba, hasta las ocho y cuarto de la noche, en que amará frente a los talleres.

La salida

CADIZ, 31.—Procedente de los Alcázares ha llegado en avión el infante don Alfonso de Orleans.

Ante el anuncio de la posible salida en esta madrugada del avión "Numancia", enorme gentío ha acudido al campo de la Aeronáutica, ofreciendo los alrededores animadísimo aspecto.

En el vuelo se tardará mes y medio, y la esencia que alimentará el motor ha sido situada en reservas en todos los puntos del itinerario que habrán de recorrer los aviadores.

Ecos de Sociedad

Continúa mejorando de la lesión que se produjo al caer en su finca de Pontevedra el ilustre ex presidente del Congreso conde de Bugallal.

El nuevo encargado de Negocios de Bolivia en España, don Pedro Silveti Arcos, ha entregado sus credenciales que lo acreditan con tal carácter ante el Gobierno español.

En el magnífico palacio que tienen en Nueva (Asturias) los marqueses de Canillejas se celebró ayer el enlace matrimonial de una hija de éstos, la bella señorita Isabel Duque de Estrada con don Jaime Gómez de Acebo, hijo del marqués de la Cortina. Bendijo la unión el que fué capellán de los condes de la Vega del Sella y ahora párroco de Nueva, don Antonio Méndez.

Fueron padrinos el conde de la Vega del Sella y la marquesa de Cortina. Firmaron el acta, por parte de la novia, sus hermanos, don Ricardo y el teniente de Húsares don Fernando; el marqués de Canillejas, el conde de Polentinos y don Juan Bautista Tejada, y por el novio, sus hermanos, don Miguel y don Manuel, el marqués de Zurueta y don Leopoldo Matos.

Después de la función religiosa hubo una fiesta asturiana en los jardines del palacio, más tarde un banquete y, por último, un baile.

A esta boda, que constituyó un acontecimiento de sociedad, asistió toda la aristocracia asturiana. Allí estaban también el director general de la Guardia civil y los gobernadores civil y militar.

Han salido: para Zarauz, los marqueses de Mariño e hijo; para San Sebastián, doña Adela Sanz Vives, don Bernardo F. Villamil y los marqueses de Miraflores; para Avila, la condesa viuda de Castrillo y de Orgaz y familia; para Carballo, don José del Moral y la suya; para Bidart, don Manuel Miralles Salabert; para El Escorial, la marquesa de Mos y su linda sobrina, la señorita María Fernández de Lientres y Elduayen; para Campolongo, los marqueses de Leis; para Oca, los marqueses de Camarasa; para Azpetita, don Eladio Mille y familia; para Irún, la señora viuda de Conradi; para La Corzana, don Antonio María Encio; para Pontevedra, don Javier Fuente Murgátegui; para Avilés, la condesa viuda de Peñalver, los señores de Arecos e hijos; para Hendaya, don Angel Soriano, y para Alzola, París y otros puntos del extranjero, don Tomás Minuesa, director del Colegio de Sordomudos y Ciegos.

## UN LIBRO DE ROMANONES

### El aristócrata demócrata

Nuestro colega "La Libertad" publica el siguiente artículo, del ilustre escritor don Cristóbal de Castro:

"El hombre y el estilo

El libro "Notas de una vida", del conde de Romanones, está obteniendo lo que se llama "una buena Prensa". A la diversidad de juicios que pueda sugerir el político, precede la unánime simpatía con que se acoge al escritor.

Periódicos de los más opuestos matices señalan las características de su estilo, llano y ameno, limpio de afectaciones, henchido de emoción liberal.

La vieja frase de Buffon: "El estilo es el hombre", tiene aquí un viceverso exacto: "El hombre es el estilo". Todo el volumen, en efecto, desborda naturalidad, vivacidad; más que un libro planeado, meditado, corregido, es un relato oral, ininterrumpido y fuente.

Diríase que vemos al autor, en el sillón de su despacho, rodeado de contentillos, animado el semblante, entre cauto y escrutador, con la sonrisa intencionada. Que le oímos, rápido y certero, enjuiciando con su voz aguda el suceso político, nacional o internacional. Que va a desplegar ante nosotros, acotado con lápiz azul, el último número de "Le Temps" o del "Daily Mail", de la "Revue de Deux Mondes" o de "The Nation".

El libro tiene, pues, rostro y acento, personalidad inalienable, autenticidad indiscutible. No sólo es el conde de Romanones, sino que es el conde de Romanones, en esencia, presencia y potencia.

Más papistas que el Papa

Hace unas horas se quejaba cierto diplomático de haber sufrido con el libro una decepción.

—¿Pues...?—inquirimos con curiosidad.

—Yo esperaba—nos dice, ingenuo—revelaciones sensacionales; ataques duros; a lo menos, sátiras agudísimas, flechas buidas, estocadas mortales...

—Vamos; usted esperaba un "pamphlet". ¿Y por qué razón?

—Tanto como "pamphlet", no digo. Pero, ¿quién iba a suponer que Romanones desperdiciara una ocasión como ésta? Convento en que las circunstancias le son hostiles; pero ya sabemos que al conde le sobra intención y talento. Para eso y para mucho más. ¿Por qué no ha ido derecho al toro? Creame usted: nos ha defraudado. Media España aguardaba el libro como un cáustico...

Si así habla un diplomático, ¿qué no dirá el ojatero? Pero ya sabemos por "La verbena" cómo las gasta el ojatero. Un libro de Memorias políticas, desde Saint-Simon a von Bulow, no es polémico, sino informativo; cuando más, discursivo. En vez del "rembrandinismo"—o todo sombra o todo luz—que apetece el vulgo, letrado o iletrado, siempre en busca de la invectiva y el dictorio, ha de ostentar, como "conditio sine qua non", la "nuance", el matiz, el tono de buen tono. Su fuente no es el documento, sino la anécdota, ese documento parlante. Su espíritu no es definir, sino insinuar... Sus modales, en fin, no son de juez, sino de testigo...

Sin embargo, los doctrinarios—cultos o incultos, diplomáticos o tribunos de café—hubieran deseado un libro-bomba. Salir el libro, y ¡pum!, la hecatombe... Como siempre, los doctrinarios han sido más papistas que el Papa...

El sino maquiavélico

Uno de los efectos fulminantes del libro ha sido el de contravenir el sino maquiavélico del conde. Durante varios lustros, el jefe liberal llevó aneja la leyenda maquiavélica, personal e intransferible. Todo acto político que indicase conjura, maniobra, intriga, habilidad, tuvo sello romanonista. La urna electoral, las tempestades parlamentarias, las crisis laboriosas, seguían, infaliblemente, la órbita trazada por su ingenio. Era un sino fatal y heroico, que le obligaba a triunfar siempre, a no fracasar nunca, a acrecer la fortuna política de su temperamento maquiavélico. No sólo las palabras, que lleva el viento, sino los hechos, que certifica el testimonio, tenían hermenéutica florentina. Nada decía, nada hacía, sin un propósito meditado, refinado, diabólico... Y he aquí que, de repente, ante el libro "Notas de una vida", por sólo la virtud de una sinceridad que ni calla legítimas ambiciones ni omite fracasos honoríficos, los escolásticos controversas. Ya el sino maquiavélico del conde no es, para algunos de ellos, su esencia política; a lo más, accidente leve y fugaz, propio, más que del hombre, del medio. Una vez más, la Historia con su aguda lanza, abate al dragón de la leyenda. Y más de un sutil comentarista nos habla de la ingenuidad del conde.

Espíritu democrático

Montesquieu cifra las Repúblicas en la virtud y las Monarquías en el honor. Pero esta división, entre leguleya y filosófica, pugna con la verdad contemporánea. Si hoy se escribiera "El espíritu de las leyes", las formas de gobierno tendrían el mismo denominador común: democracia. Porque el honor de las Monarquías, en cuanto significa aparato y gala, luce ahora en Repúblicas como a francesa, que ha llevado Versalles al Eliseo. Y la virtud de las Repúblicas, en cuanto sea austeridad y sencillez, en Monarquías como la belga o la sueca, cuyos reyes van en travía, como los estudiantes y los albañiles.

Del libro "Notas de una vida", fluye el hondo espíritu democrático que es consubstancial en su autor. Grande de España, multimillonario, jefe de partido, presidente de ambas Cámaras y de varios Gobiernos, el conde es el demócrata por antonomasia. Más que de los cargos y honores, su enorme popularidad emana de esa incógnita devoción a la calle, al pueblo, a los "Idola Fori".

Como los nobles doceañistas, como los patriotas de Espartero, como los biasonados de Prim, aviva el sentimiento de la soberanía popular con el presentimiento de la plaza pública. Su fervor sagastino no es tanto a la persona y sus procedimientos, oportunistas como a la doctrina y sus fermentos democráticos. No se trata de la llaneza individual, espejo de modestia y simpatía, con que abre su palacio a los grandes y a los modestos, sino de lo inmutable de su fe en los destinos de la soberanía popular, confesada en todo momento...

La emoción liberal

Al través de este libro, escrito como quien conversa, limpio de todo aféite retórico, la emoción liberal va ganando al lector capítulo por capítulo, anecdota por anecdota, página a página.

Es como el mote, como el "leit motiv", que se inicia con los recuerdos infantiles; en la evocación de aquel glorioso antepasado, combatiente por las Comunidades contra Carlos V; que acrece, ante un muchacho, atónito, a la entrada de Prim, entre aclamaciones frenéticas; que se afirma en el estudiante inquieto, cuando las algaradas universitarias en pro de la Constitución; que se robustece y ahonda en las escaramuzas parlamentarias, gritando en los debates clericales de Nozáleda; que cierra el libro, en fin, con el ingenuo grito triunfal: "¡Al fin, ministro!", cuando ya el fanatismo negro extiende sus líneas de combate y prepara, en la sombra, sus excomunion contra el ministro triunfador...

La emoción liberal surge, pues, de los propios sentimientos que abren el surco de una vida. No del prejuicio ni de la catequesis. Y el libro no es, ni podía serlo, un fiero libro de combate, sino un relato lozanísimo de evocaciones.

Esta ponderación, que da a lo subjetivo cierta serenidad objetiva, es su éxito y su eficacia. De otra parte, el ciclo que encierra es lo que podríamos llamar "el ciclo blanco", "la primera comunión" política. Acaso los volúmenes sucesivos, al recoger el choque de las armas y el eco de las tempestades, tengan resonancias de altavoz...

CRISTOBAL DE CASTRO.

## El Rey y el presidente a Gijón

GIJON, 31.—Regresó de Santander la Comisión de la Feria de Muestras, formada por el presidente de la Diputación, señor Alas Pumarino; alcalde de Gijón, señor Tuyá; director del Instituto Jovellanos, señor González Regueral, y otras personas del Comité, que fueron recibidas allí por el Rey, a quien reiteraron la invitación para que asista a la inauguración de la feria; en compañía de las infantas Beatriz y Cristina.

El Rey prometió asistir, y en caso de que no pudiera, le representaría un infante. Luego habló el Monarca con el presidente de la Diputación sobre la situación carbonera europea, especialmente de la inglesa en relación con la española, y pidió datos de la producción asturiana, mostrando verdaderos deseos de que por el Gobierno se llegase a la normalidad.

Después visitaron al marqués de Estella, quien les prometió venir a Gijón los días 15 y 16 de agosto para regresar a Santander el 17.

El presidente de la Diputación le interesó sobre el problema del trabajo en la Fábrica de Armas de La Vega, a lo que contestó Primo de Rivera que ya había concedido la construcción de 22.500 fusiles anuales durante cinco años y que se buscaría una fórmula para evitar los anunciados despidos de obreros.

Se comete un robo en la cárcel de Melun

PARIS, 31.—Varios ladrones han penetrado la noche pasada, utilizando largas escalas, en la cárcel de Melun, destrozando y robando los compartimientos pertenecientes a las oficinas de la Dirección y llevándose por medio de fuertes cordeles una caja fuerte de más de cien kilos de peso.

Esta mañana ha sido encontrada la citada caja en un campo, situado en las cercanías de la cárcel, completamente deshecha y con todos los documentos esparcidos por el suelo.

Parece ser que los ladrones se han llevado 150.000 francos en billetes y en metálico.

Varios testigos han declarado que vieron huir a tres individuos poco después de media noche en un automóvil.

Por su parte, las autoridades suponen se trata de varios ex presidiarios, pues el robo se ha cometido en unas condiciones que revelan el gran conocimiento que del edificio tenían los ladrones.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

## Dimisión del ministro de Negocios Extranjeros de Rumania

BUCAREST, 31.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Titulesco, ha presentado su dimisión con carácter irrevocable y fundandola en motivos de salud.

El señor Titulesco piensa salir inmediatamente para una estación termal con objeto de hacer una cura de aguas, y después de un descanso de tres meses se encargará de las funciones de representante de su país en Londres.

En algunos centros se dice que ha sido otra clase de razones las que han motivado la dimisión del señor Titulesco, el cual, se añade, no volverá a desempeñar, por ahora, ningún cargo oficial.

La botadura del "General Sanjurjo" en Valencia

VALENCIA, 31.—El alcalde ha recibido un telegrama del general Sanjurjo en el que le participa que en hidropiano saldrá para Los Alcázares, y que desde esta base vendrá a Valencia.

Con tal motivo, se efectuará mañana la botadura del nuevo trasatlántico "General Sanjurjo", construido en los astilleros de la Unión Naval de Levante.

Para asistir a este acto ha llegado el consejero de la Compañía Transmediterránea, don Manuel Soto.

El barco, que desplaza 850 toneladas, será destinado al servicio de correo con África.

Ayer tarde, a las seis, se dirigía al Grao un tranvía eléctrico del servicio Valencia-Malvarrosa, y descarriló, recorriendo así unos veinticinco metros hasta que volcó sobre la cuneta.

El convoy iba completamente lleno, pero gracias a la serenidad de todos no hubo una gran catástrofe.

Otro tranvía que venía en dirección contraria se precipitó sobre el caído, causando grandes desperfectos.

Resultaron con heridas leves los siguientes viajeros:

Mariano Catalá, de veintisiete años; Victoria Palazón, de cincuenta y dos; José Antonio Pons, de sesenta y dos; Eduardo Ortiz Sánchez, de veintiseis; y Francisco Fernández Ferrer, de cuarenta y nueve.

Con heridas menos graves: Dolores Paris, de cincuenta años, y con heridas graves, Amparo Reyes, de veintinueve años, y Abel Mas Juan, de veinticinco.

La vía quedó libre a la hora y media de haber ocurrido el accidente.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado de guardia, que instruyó las diligencias correspondientes.

—José Villar Aller, de dos años, fué arrollado por un tranvía del Grao, que le produjo magullamientos en el pie izquierdo, de pronóstico reservado.

—En la calle de Colón dos tranvías de la línea de Ruzafa chocaron con un automóvil, no habiendo ocurrido desgracias personales.

—En las Torres de Serranos un autobús de la línea de Sagunto atropelló a Andrés Ugarte, que resultó con lesiones graves.

—Cuando se bañaba en el río Júcar, en el término de Coferentes, perdió ahogado el niño de ocho años Rafael Martínez Muñoz.

—Ha ingresado en el Hospital Vicente Navarro Salamanca, de veintitrés años, el cual presentaba diversas heridas en distintas partes del cuerpo.

Según manifestó, un individuo, al que no conocía, se abalanzó sobre él y con una navaja le produjo dichas heridas, ignorando por qué le agredió.

La inauguración de un monumento. "Galatea". La exportación

VALENCIA, 31.—Hoy se celebra en los Viveros la inauguración del monumento erigido al poeta valenciano Llopis, y que ha sido construido por suscripción popular.

Por la noche, en el pabellón municipal de la feria, habrá un acto literario para conmemorar el cincuenta aniversario de la fundación de la Sociedad Lo Rat Penat.

Frente a la Comandancia de Marina fundó la corbeta "Galatea", buque escuela de aprendices marineros.

A bordo van varios muchachos valencianos; hijos de familias residentes en esta capital.

El "Galatea" saldrá hoy para Cádiz. Durante la pasada semana, la exportación agrícola por los puertos de esta región ha sido como sigue:

24.500 cajas de cebolla, 13.000 de melones y 186 toneladas de arroz.

En todos los mercados crasumidores de nuestra producción agrícola se observan mejoras en la cotización de nuestros productos, salvo en la cebolla, que continúa muy estacionada.

En los centros productores la uva moscatel bajó de precio debido a la abundancia de género disponible.

Se paga la arroba a cinco pesetas. Se ha reanudado la demanda de patata para Francia, lo cual ha determinado el aumento de precio, pagándose la arroba a dos pesetas y con tendencia al alza.

También ha mejorado de precio el arroz, que se paga ya a 35 pesetas el cáscara, y a 50 el elaborado.

# Los deportes

## La Olimpiada de Amsterdam. Pruebas y resultados

**AMSTERDAM, 30.**—El incidente ocurrido, que motivó la ausencia de la representación francesa en el desfile del sábado, quedó definitivamente zanjado. Los representantes oficiales ingleses han reiterado sus excusas y el atleta Lewden prestó juramento en nombre de su equipo.

He aquí los primeros resultados:  
Pesos y "halteras".—En las pruebas de pesos y "halteras", categoría de pesos pesados, se clasificó primero Strasberg (Alemania), siguiéndole Luhaar (Estonia).

Categoría de pesos semipesados: Primero, Nossseyr (Egipto), y segundo, Hostin (Francia).

Categoría de pesos medios: Primero, Roger (Francia), y segundo, Galimberti (Italia).

Esgrima.—En las eliminatorias de esgrima (fiorete), el equipo belga vence al equipo español por diez victorias contra seis. El equipo argentino vence también al equipo español por doce victorias contra cuatro.

En la última eliminatoria España vence a Noruega por nueve victorias contra siete. Austria vence a Suiza por nueve victorias contra siete.

Francia ha vencido a Bélgica por nueve victorias contra siete. Argentina vence a los Estados Unidos por ocho victorias contra ocho; pero ha obtenido una puntuación de 55 puntos contra 72 de los Estados Unidos, lo que la califica para continuar el torneo.

Hungría vence a Dinamarca por diez victorias contra seis. Estas cuatro pruebas eran semifinales. Atletismo.—He aquí las pruebas verificadas:

Prueba de los 10.000 metros.—Llega en primer lugar Nurmi (Finlandia), en 30 minutos, 18 s., 4-5, estableciendo un nuevo "record" olímpico (el anterior, de 30 minutos, 23 segundos, 1-5, pertenecía a Ritola, que en esta prueba llegó en segundo lugar). Peña (español) se clasificó décimo-tercero.

Salto de altura.—Primero, King (Norteamérica), con 1,94 metros. Segundo, Hedges (Norteamérica) y tercero, Manard (Francia), ambos con 1,91 metros.

Peso (final).—Primero, Kuck (Norteamérica), 15,87 metros estableciendo un nuevo "record" mundial (el anterior era 15,4). Siguen en la clasificación Brix (Norteamérica), con 15,75, e Hirschfeld (Alemania), con 15,72 metros.

En la prueba de cien metros (primera eliminatoria), los españoles Muñozgorri, Ordóñez, Serrahima y Chavarrri han sido eliminados en la primera eliminatoria, pues llegaron los últimos de sus respectivos grupos.

En el grupo en que iba Muñozgorri resultó vencedor el yanqui Wikoff, con once segundos. En el grupo en que iba Ordóñez venció el yanqui Gero, con 10 segundos, cuatro quintos. En el grupo en que iba Serrahima venció el húngaro Raggambi, con once segundos. En el grupo que iba Chavarrri venció el yanqui Mac Calister con 10 segundos, cuatro quintos.

En las segundas eliminatorias se clasificaron para las semifinales el sudamericano Legg, el canadiense Ritz Patrick, los norteamericanos Mac Calister, Russel, Wikoff y Brazzy; los alemanes Corts y Lamers, el inglés London, el argentino Pina y el canadiense Williams, que fué el que hizo el mejor tiempo, con 10 segundos, 3-5, eliminando, en unión del inglés London, a Barrientos.

En la carrera de 400 metros con vallas fueron clasificados para la final los ingleses Livistone, lord y Burley, el sueco Peterson, el italiano Pacelli y los yanquis Cuhel y Taylor.

Este último logró el mejor tiempo, en 53 segundos, dos quintos. En la final de 400 metros, vallas, lord Burgley triunfa netamente, en 53 segundos, dos quintos. Llegó después el americano Cuhel, y el tercero Taylor, de la misma nacionalidad.

En los 800 metros (eliminatorias) quedaron para la semifinal el sueco Bylehn, el canadiense Wilson, el yanqui Sittig, el canadiense Litelle, el inglés Tathan, el francés Keller, el suizo Martin, el norteamericano Watson, el francés Baraton, el noruego Strand, los yanquis Fuller y Hahn, el alemán Engelhard, el sueco Sandler, el argentino Dengra, el italiano Cominotti, el inglés Lowe, el francés Marin, el húngaro Barsi, el alemán Müller, el canadiense Edward, el inglés Star, el irlandés Mac Eucern y el alemán Peltzer.

El mejor de todos resultó ser el yanqui Hahn, que tardó un minuto 56 s. 4/5. Miquel fué eliminado en el grupo en que venció el canadiense Edward, llegando el penúltimo y antes que el mejicano Iturbe. Miquel tardó 2 m. 3 s. 2/5. El vencedor, 1 minuto 59 s. 2/5.

En la semifinal de 800 metros lisos, Fuy, norteamericano, llegó el primero, en 1 minuto 55 s. 3/5; segundo, el inglés Lowe; tercero, el francés Keller.

Peltzer, cuarto, no se clasificó. Segunda semifinal de 800 metros. El sueco Bylehn venció con un tiempo de 1 m. 55 segundos 3/5; segundo, el norteamericano Watson, y el tercero, el alemán Engelhard. No se presentó el francés Baraton.

Tercera semifinal de 800 metros. Primero el norteamericano Hahn, en 1 m. 52 s. 3/5; segundo, el canadiense Edward, y tercero, el francés Martin.

**Motociclismo.**—El campeonato de Europa de GINEBRA, 31.—En el campeonato de Europa de la Federación Internacional de Clubs Motociclistas, la primera serie, que se disputó sobre un recorrido de 599,990 kilómetros, fué ganada por el corredor inglés Handley, con 3 h. 38 m. 7 s., clasificándose segundo Guthrie.

Los resultados de la segunda serie, que se disputó sobre un recorrido de 297,600 kilómetros, son los siguientes:

Categoría de 250 c. c.: Primero, Ashi, con 2 h. 52 m. 6 s.  
Categoría de 175 c. c. sobre distancia de 204,60 kilómetros: Primero, Penella, con 2 h. 10 m. 15 s.

Categoría de 125 c. c. (igual distancia que el anterior): Primero, Lethman, con 2 h. 33 m. 23 s., y segundo, Moser.

Después se disputó la prueba de "side-cars", con el resultado siguiente:  
Primera categoría: 350 c. c.: Primero, Crabtree, con 148,800 kilómetros, en 1 h. 43 m. 29 s.

Segunda categoría: 600 c. c. de cilindrada y 175,600 kilómetros: Primero, Etreod, con 1 h. 50 m. 7 s.

Tercera categoría: 1.000 c. c. y 204,600 kilómetros: No se clasificó ningún corredor por no haber terminado ninguno dentro del tiempo marcado.

La prueba más interesante fué la de la categoría de 500 c. c., que ganó el corredor Handley, desarrollando una velocidad media de 120,500 kilómetros por hora.

**Tennis.**—Francia, vencedora. PARIS, 31.—En el cuarto partido (simple) de la "challenger-round" para la Copa Davis, Cochet ha derrotado a Tilden por 9-7, 8-6 y 6-4.

Con este resultado Francia lleva dos victorias contra una de los Estados Unidos.

## CURIOSIDADES

**El Museo Goethe en Francfort**  
El nombre de Goethe aparece ante el mundo como indisolublemente unido al de Veimär, la maravillosa ciudad de Turingia, donde el gran escritor, filósofo y poeta vivió sus años de madurez y de gloria. Pero la cuna de Goethe se encuentra en Francfort del Main, y la gran metrópoli comercial y bancaria del centro de Alemania no descuida, ciertamente, a pesar de sus muchos quehaceres, los deberes de piedad maternal hacia el más ilustre de sus hijos. Su Municipio ha instituido el premio literario "Goethe" que acaba de ser concedido por primera vez al poeta Stephan George y bajo la inspección de su patronato compuesto por los ciudadanos más ilustres de la ciudad fué creado hace ya muchos años, el "Goethe Museum", instalado en la casa natal del poeta, y que ahora va a ser objeto de una considerable ampliación.

El patronato del Museo, siguiendo las inspiraciones de su nuevo director doctor Bentler, se propone adquirir las dos casas contiguas, al objeto de instalar en ellas, con la debida suntuosidad, los numerosos materiales de interés personal e histórico-literario, que actualmente no pueden ser expuestos por falta de espacio. Las nuevas salas estarán destinadas a representar, cada una de ellas, una época determinada de la vida de Goethe, su casa paterna, el círculo de los Brentano, sus relaciones con Mariana Willemmer, su juventud, sus residencias en Estrasburgo y Leipzig, su vejez, sus discípulos y sus enemigos literarios, etcétera.

Notable asimismo será la sala destinada a originales y reproducciones de todos los bustos y medallones de Goethe conocidos. La fachada de las tres casas donde quedará instalado el Museo Goethe no sufrirá modificación alguna y seguirán ofreciendo a los visitantes, curiosos y admiradores del gran genio el mismo aspecto que tenían cuando Goethe vino al mundo.

**Publicidad matrimonial**  
No podemos resistir a la tentación de publicar un anuncio matrimonial, que ha aparecido en una revista de Minneapolis.

"¡Joven lector, no pases al lado de la felicidad sin detenerte!"

"Mis ojos, son grandes y negros, aunque mis cabellos, son dorados como las espigas; convendrás en que esto es raro. Mi tez es blanca y mi piel, lechosa."

"Tengo veintiocho dientes en lugar de veintidós, y tú sabes, tan bien como yo, que esa cuadruple eliminación, es un signo de superioridad, un encaminamiento hacia la humanidad perfecta. ¿Necesito decirte que son veintiocho perlas?"

"Como estoy dotada de salud inquebrantable, mi humor es siempre excelente. Jamás me río a carcajadas, porque esto, es de gentes mal educadas. No; sólo me sonrío."

"¡Oh, joven! ¡Si supieras cuán dulce, tierna y persuasiva soy! No hay nada en mí, que no sea para ti un elemento de dicha. Soy amante y abnegada. Te verás envuelto en una atmósfera de ternura y de alegría."

"Soy música, lo que te ofrece una perspectiva de dulces veladas. ¿Cómo sabré verter en tu alma divina poesía en las noches bañadas por el azul claro de luna?"

Convengamos en que hay que tener un corazón de solterón empedernido para permanecer insensible ante una invitación tan poéticamente formulada.

**Disposiciones Oficiales**

**Concurso**  
Para proveer una plaza de comandante de Infantería en la Dirección general de Instrucción y Administración dispone se celebre el correspondiente concurso.

**Cursos de preparación para el ascenso**  
Terminado el curso de preparación para el ascenso de coroneles, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se den las gracias en su real nombre al capitán general de la primera región y a los demás generales que han formado la Junta encargada de la dirección del curso, al personal auxiliar de la misma, así como a los coroneles que han actuado y a los jefes oficiales y tropa de los distintos Centros, Cuerpos y Servicios que han tomado parte en la ejecución de los diversos ejercicios y conferencias, manifestándose a todos la complacencia con que se ha visto la útil labor desarrollada.

## RIVALIDADES

### El automóvil y el tren

El haber tomado posesión de la ruta los lujosos "autocars", verdaderos vagones de turismo, con neumáticos, suscita una de las cuestiones más importantes, de las que pueden interesar no solamente a los pasajeros, sino a todo el mundo. Los progresos del automóvil están llegando a tal extremo, que el ferrocarril, expresión, a nuestro modo de ver, del ingenio de transportes terrestres más potente y más rápido, está en vías de ser amenazado por el primero.

Estos dos medios de transporte son de índole tan diferente que, "a priori", no parece puedan hacerse la competencia. El tren, por ejemplo, es esclavo de su vía, habiendo peligro de catástrofe en cuanto se separa del espesor de un rail; además, no puede circular más que sobre planos horizontales o que les late poco para serlo. El automóvil, por el contrario, es un vagabundo de nacimiento, que atraviesa cualquier terreno con tal de ser bastante consistente para trancarlo; y verdaderamente, hoy escasa penques formidables.

De aquí resulta que el ferrocarril tiene itinerarios muy reducidos, siendo por este hecho algunas veces superados sus servicios, con gran beneficio, por el automóvil. Si deseamos expedir por vía férrea un cajón conteniendo un objeto de peso, a un amigo que viva en una ciudad alejada, será preciso hacer cuatro operaciones, aparte de pagar el coste y propinas, así como correr los riesgos o asegurarse contra ellos.

En primer lugar, acondicionar el cajón sobre el vehículo que lo ha de llevar a la estación de partida, después, instalarlo sobre el vagón que ha de transportarlo a la estación más próxima al domicilio del destinatario; en tercer lugar, transferirlo desde aquí, sobre nuevo vehículo, con objeto de conducirlo al domicilio del receptor, para, finalmente, depositarlo en el sitio que se le haya designado.

El automóvil no hubiese exigido más que dos operaciones; o sea, la carga del envío en casa del expedidor, y la descarga en la del destinatario, con la gran ventaja además de poderse ejecutar todo por la misma mano de obra.

Cuando se trata del transporte de personas, el problema, con frecuencia tiene soluciones análogas, pues depende de estas bases fundamentales que son imposibles de modificar; el vagón no va más que de estación en estación, y el automóvil, en cambio, puede ir de domicilio en domicilio. Esta observación es capital, y sus consecuencias, siempre importantes desde el doble punto de vista del coste real del transporte, y del verdadero tiempo invertido en el transporte, aumentado a veces de una manera singular: las cifras que se pueden dar a propósito de los ferrocarriles. Es evidente por ejemplo, que si se vive a 5 Km. de la estación de donde parte el tren que nos ha de conducir a una determinada población, en la que nos interesa entrevistarnos con persona que a su vez mora a 6 kilómetros del sitio de parada del tren, el coste del viaje, no es el metálico que representa el billete, sino el total de tres sumas invertidas en los dos vehículos de enlace con el ferrocarril y en el importe del trayecto con éste. De la misma manera el tiempo gastado en el transporte, no son las horas que indica el horario del tren, sino que hay que incrementarlo en el empleado en recorrer los otros trayectos efectuados en los vehículos de enlace con las estaciones.

Inversamente, por muchas razones, el automóvil se encuentra a veces en condiciones de inferioridad manifiesta, en presencia del tren. El simple hecho de que tres hombres (dos en la maquina y uno en el furgón de cola), puedan conducir 15 a 20 vagones encerrando cada uno diez toneladas de mercancías, mientras que serían precisos 30 camiones de cinco toneladas y 30 conductores para obtener del automovilismo el mismo resultado, nos muestra bien a las claras una de las superioridades triunfantes que posee el camino de hierro sobre la carretera.

Por razones diferentes, pero todas también fáciles de comprobar, no es negable que un largo trayecto de noche, se realizará de una manera mucho más confortable en un vagón moderno, bien arreglado, que en un automóvil, aunque sea el mejor estudiado, mientras que por el contrario será más expeditivo y más agradable desdeñar el tren y tomar el automóvil, para ir de día en trayecto más corto.

Lo cierto es, que no se puede, en conclusión, señalar la superioridad absoluta de uno de los dos medios de locomoción sobre el otro, ni de una manera general, ni particular.

## Firma de Guerra

Además de la firma de que dimos cuenta ayer, S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Suprimiendo la zona polémica de la plaza de Pamplona.

Disponiendo que el general de división de Carabineros, en situación de primera reserva, don José Cosido Perpiñán pase a la de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el intendente del Ejército, en situación de primera reserva, don Federico Bermejo Villanueva pase a la de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada en situación de primera reserva, don Alfredo Correa Oliver pase a la de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Federico Bazza Ledesma pase a la de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el general de brigada don Eugenio de Eugenio Minguéz cese en el cargo de inspector de las tropas y servicios de Ingenieros de la segunda región y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo, por turno de elección, al empleo de general de brigada al coronel de Ingenieros don Manuel García Díaz.

Nombrando inspector de las tropas y servicios de Ingenieros de la segunda región

al general de brigada don Manuel García Díaz.

Disponiendo que el general de brigada don Francisco Hidalgo Martínez cese en el cargo de jefe de Estado Mayor de la Capitania general de la segunda región, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo, por turno de elección, al empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor don Enrique González Jurado.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la Capitania general de la segunda región al general de brigada don Manuel Nieves Coso.

Concediendo la cruz blanca de tercera clase del Mérito Militar, pensionada con el 20 por 100 del sueldo de su actual empleo hasta su ascenso a general o reuro, al coronel de Ingenieros don Nicomedes Alcayde Carvajal.

Idem igual condecoración, pensionada con el 10 por 100 del sueldo de su actual empleo hasta su ascenso al inmediato, al coronel de Ingenieros don Miguel García de la Herranz.

Idem la cruz blanca de segunda clase del Mérito Militar, pensionada con el 10 por 100 del sueldo de su actual empleo, hasta su ascenso al inmediato, al comandante de Artillería don Carlos Martínez Campos.

Reales decretos sobre cesion de terrenos al Patronato de Casas Militares en la ciudad de Burgos.

Idem id. lo mismo en la ciudad de Sevilla.

Idem id. en la de Valencia.

Idem id. en la de Zaragoza.

Idem id. en la de Valladolid.

Nombrando auditor de la Capitania general de la segunda región al auditor general del Ejército don Luis Higuera Bellido.

Proponiendo la conmutación de la medalla Militar concedida al capitán de Infantería don Pedro Jareño Hernández.

Idem la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a dos capitanes de Infantería y otro de Ingenieros.

Idem la concesión de indemnización extraordinaria a dos capitanes y cuatro tenientes de Infantería, a quienes se han concedido la medalla de Sufrimientos por la Patria.

Nombrando para el cargo de director de Depósito de la Guerra y mando de la Brigada Obrera Topografía de Estado Mayor el coronel de dicho Cuerpo don Manuel Lon Laga.

Idem para el mando de la Zona de Reclutamiento de Guadalajara, número 27, al coronel de Infantería don Miguel Martín Ballesteros.

Idem para el mando del regimiento de Costa, número 3, al coronel de Artillería don Federico Gomez Membrillera y Godos, y el del parque y reserva de la octava región al de dicho empleo y Arma don Luis Cuartero García.

Nombrando para el cargo de auditor de Capitania general de la quinta región al auditor de división don José Cabeza Piquer.

## Ascensos por elección

Se dispone se reserve al turno de elección la vacante de general de brigada, procedente de Estado Mayor, producida el 29 del actual por pase a situación de primera reserva de don Francisco Hidalgo Martínez, y la de general de brigada, procedente de Ingenieros, producida el día 21 del actual por pase a la reserva de don Eugenio de Eugenio Minguéz.

## Papel de la Deuda

VIGO, 31.—Han sido desembarcadas de un buque inglés 50 cajas que contienen títulos de la Deuda para el Estado español. El peso total del as cajas asciende a 8.050 kilogramos.

Han quedado depositadas en la Aduana hasta que sean enviadas a Madrid.

## Revista de comisario

La revista de comisario del próximo mes de agosto la pasarán las clases militares que no tomen Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes a Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, y horas de once a una, ante el comisario de Guerra don Angel Elizondo, en la calle de San Nicolás, número 2 (Comisaría de Transportes).

Los jefes y oficiales transeuntes y con licencia, de todos los Cuerpos del Ejército, los días 1 y 2, ante el comisario de Guerra don Angel Elizondo y en el mismo local que los anteriores.

Los señores jefes y oficiales de reemplazo y excedentes disponibles, los días 1 y 2, precisamente, de once a una, ante el comisario de Guerra don José Casado Pardo, en el mismo local que los anteriores y las incidencias y resultados de dicha revista en la Pagaduría de haberes de la primera región (cuartel de la Montaña), a partir del día 2, a las mismas horas y comisario.

El regimiento reserva Infantería, número 1, la pasará el día 1, a las diez y media de la mañana.

Los regimientos de reserva de Ingenieros y el parque de Artillería, los días 1 y 2, a la una y doce y media, respectivamente.

## DE PAMPLONA

**La zona de polémicas**  
PAMPLONA, 30.—Se ha recibido con inmenso júbilo la noticia de que el Rey ha firmado, a propuesta del ministro de la Guerra, un decreto en virtud del cual queda totalmente suprimida la zona de polémicas de Pamplona, lo que permitirá edificar en cualquier lugar de extramuros sin necesidad de expedientar con el ministerio de la Guerra.

El general Los Arcos, vocal del Tribunal Supremo de Guerra y Marina, está siendo muy felicitado, pues ha sido el principal gestor de la solución de este asunto, que desde hace largo tiempo venía siendo objeto de numerosos trabajos por la importancia que para la capital supone.

# Ayuntamiento

**La zona de recreos se abrirá al público. El paseo del Botánico.—Un festival en el Retiro**

La zona de Recreos del Retiro se abrirá al público. Así lo anunció ayer el alcalde en la conversación que tuvo con los reporteros municipales.

Su plan es habilitar una parte del Retiro, en la zona de espectáculos o en sus inmediaciones — quizá los alrededores del estanque — para que el vecindario pueda usufructuarla por la noche.

La entrada será gratuita. Si, como esperamos, estas promesas se traducen pronto en realidades, el vecindario quedará muy agradecido al señor Aristzábal.

En la sesión de la Permanente convocada para mañana se aprobará una moción del alcalde proponiendo el arreglo del pavimento del paseo del Prado en la parte correspondiente al Botánico.

Importa que, una vez aprobada la iniciativa, se lleve a la práctica rápidamente y bien.

Se trata de un pavimento que se halla en condiciones muy defectuosas. Verdad es que podemos consolarnos pensando que hay otros muchos en peor situación todavía.

El alcalde ha acordado proveer favorablemente la solicitud formulada por la Sociedad cinematográfica española para celebrar un festival benéfico en la zona de recreos del Retiro.

## Gacetas teatrales

**CHUECA.**—Todas las noches enorme éxito de "Las Verbeneras". Schottis bailado por los espectadores con las segundas típicas. Creación de Cándida Suárez y Lino Rodríguez. Tarde, a las ocho, exitazo de "Las bribonas". Butacas a una peseta.

**PARDINAS.**—El triunfo obtenido por el famoso divo Cayetano Peñalver en la ópera del inmortal Arrieta "Marina", ha sido clamoroso, definitivo. Fueron dignos compañeros del genial tenor Blanca Asorri, Roberto Ughetti y el bajo Arenas. Mañana, miércoles, once noche, se repite este programa y la butaca sólo cuesta dos pesetas. Todos a Pardiniñas para oírle la "Marina" a este afamadísimo artista.

**La adquisición de vestuario para Ejército**

Se ha facilitado la siguiente nota: "Al adoptarse en el 1926 el uniforme único para todo el Ejército, a excepción de algunas tropas especiales, se dispuso también el centralizar las adquisiciones del mismo, creando para esta misión la Junta Central de Vestuario, Equipo y Montura.

Este nuevo sistema de compras ha reportado la ventaja inmediata de conseguir una completa unidad, en calidad, forma y colorido, para todas las prendas y efectos que antes diferían sensiblemente de unos Cuerpos a otros por la variedad de procedencias y de criterios para su adquisición, y sobre todo esto ha conseguido una economía de pesetas 4.770.999,09, que se aplicarán a nuevas adquisiciones de vestuario, con objeto de llegar a conseguir, en breve plazo, que todo el Ejército esté dotado con abundancia de este elemento tan indispensable.

Los resultados obtenidos son la consecuencia natural de la libre concurrencia entre los licitadores y, sobre todo, de la seguridad que el nuevo sistema de compras le proporciona de poder percibir segura e inmediatamente el importe de sus ventas, en oposición al antiguo sistema, en el que, no sabiendo nunca cuándo percibirían los abonados que se les expedían, se veían precisados a recargar sus precios en previsión del perjuicio que pudieran causarles estos retrasos, que a veces eran de varios años.

Evidentes, pues, las ventajas del sistema adoptado para la adquisición de vestuario en lo que se refiere a excitar la competencia entre los licitadores con la consiguiente economía para el Tesoro, ha de ponerse de manifiesto, sin embargo, una excepción en esta competencia, tanto más sensible cuanto que, además de ser única, se refiere a una prenda eminentemente nacional, cual es la boina. Los fabricantes de esta clase se han presentado tan de acuerdo en las subastas y compras realizadas, que, salvo rarísimas excepciones, no han rebajado nada del precio límite, y si alguna vez lo han hecho, ha sido con escasa diferencia de céntimos. Pero con ser esto anomalía, lo es más la circunstancia de que la licitación no es tan perfecta como se exige, y por esta causa en la última compra efectuada en los primeros días del mes actual ha habido necesidad de desechar todas las proposiciones presentadas por los fabricantes, declarando desierta la compra de 190.000 boinas.

Sería muy sensible que, tratándose de una prenda, como antes se dice, tan española y de producción nacional, hubiese que pensar en su sustitución por otro cabecabezas o, por lo menos, en admitir la concurrencia extranjera, para evitar las anomalías antes señaladas."

**Un gato dispara un revólver y mata a su dueño**

**BEZIERS, 31.**—Charles Delorme, que estaba durmiendo con un revólver cargado sobre una mesita próxima a la cabecera de su cama, tuvo la desgracia de que un gato saltara sobre la mesa y dejara caer el arma al suelo, la cual, al dispararse, le produjo una herida en el estómago, que le mató.

**Espectáculos para mañana**

**PARDINAS.**—A las siete y media, "La Canción del olvido"; a las once, "Marina" (ópera). Colosal éxito del eminente divo Cayetano Peñalver.

**CHUECA.**—A las ocho, "Las bribonas" (Colosal éxito). A las once, "Las verbeneras". (Éxito sin precedente.)

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGAÑO 10-TELFO 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

De Barcelona

Dice el gobernador.—El cuadro de Togores.—Dos niños se intoxican y mueren.—Ahogado en el Llobregat.—Una causa.—Robo.—El calor

BARCELONA, 31.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, se refirió al nombramiento del jefe superior de Policía, señor Hernández Malillos, y dijo que aunque no tenía noticia oficial de esto era cosa que se podía dar ya por descontada.

Manifestó que lo celebraba por el señor Malillos, si bien la lamentaba por el pues se marchaba un probo e inteligente funcionario, viéndose privado de un eficaz y excelente colaborador.

El 27 de junio último se cumplieron cinco años de la toma de posesión del señor Hernández Malillos de la Jefatura Superior de Policía. Este dijo que ignoraba la fecha en que tomará posesión de aquel Gobierno civil, pues todo está pendiente de las instrucciones que reciba del ministro de la Gobernación.

En los centros oficiales se ignora aún quién será el sucesor del señor Hernández Malillos.

También el general Miláns del Bosch habló a los periodistas de la velocidad excesiva que llevan los camiones que se dedican al transporte del pescado desde los pueblos del litoral a Barcelona, uno de los cuales arrolló hace pocos días a una mujer, matándola.

Dijo que para evitar tales abusos ha ordenado que estos vehículos no circulen más que a determinadas horas, y la Guardia civil y los mozos de escuadra tienen ya instrucciones concretas para denunciar los casos de incumplimiento de las disposiciones suyas.

Según ha manifestado el barón de Viver, hasta la fecha nadie le ha ofrecido el cuadro de Togores que ha sido rehusado por la Junta del Museo, y acerca de su decisión, en el caso anunciado de que el ofrecimiento se haga, ha dicho el alcalde que, sin que ello sea anunciar lo que todavía no ha tenido ocasión de pensar, probablemente lo aceptaría, porque no deja de ser una obra que encontraría lugar adecuado en alguna dependencia municipal, y allí podría ser admirado y discutido.

En Torroella de Montgrí, los hermanos Emilio e Isabel Romero Navarro, de cinco y tres años, respectivamente, perecieron, según dictamen facultativo, a consecuencia de haber comido carne en malas condiciones. Otro hermano de los niños muertos se halla en muy grave estado.

Varias personas que se encontraban en las cercanías de la desembocadura del río Llobregat vieron que un señor que se bañaba era arrastrado por la corriente. Antes de que pudiera prestar auxilio el bañista éste desapareció bajo las aguas siendo infructuosas cuantas pesquisas se hicieron posteriormente para hallar el cadáver, que se supone ha sido arrastrado al mar.

El ahogado no era conocido de ninguna de las personas que se hallaban en aquellos lugares.

Para el día 6 de agosto ha sido señalada la vista de la causa por homicidio seguida contra José Garrigón, que el día 19 de noviembre mató a José López Manrique. La cuestión que motivó el crimen surgió de unas palabras ofensivas que se cruzaron ambos individuos.

El fiscal pide para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y veintidós días de prisión, y el defensor solicita la absolución.

Don Francisco Carbonell ha puesto en conocimiento de la Policía que en su domicilio penetraron ladrones que se llevaron 3.500 pesetas.

El día de ayer fué el más fresco de este verano. Los barceloneses pudimos al fin permiternos el lujo de respirar con libertad y a pulmón lleno. El termómetro, que día tras día subía, hizo un alto en su marcha, quedándose en el grado 27 de la columna mercurial.

París-Madrid y regreso en un tonel

PARIS, 31.—Hoy han salido de la plaza de la Concordia los atletas Pegazy y Malvagi, que se proponen realizar en un tonel el "raid" París-Madrid y regreso.

Durante el trayecto ambos concursantes alternarán, uno, empujando el raro vehículo, que va provisto de sus correspondientes ruedas, mientras el otro descansa en su interior.

El recorrido lo harán por Burdeos e Irún.

Robo de película

Cinco bandidos roban a los cobradores de un Banco en plena calle. WINNPEGG (Estados Unidos), 30.—Dos cobradores de un importante Banco han sido asaltados por cinco bandidos en una de las calles más céntricas de la población. Los malhechores se dieron a la fuga, después de haberse apoderado de dos saquitos que llevaban los cobradores y que contenían unas 1.000 libras esterlinas.

CINEMATOGRAFIA

En otras ocasiones nos hemos ocupado de la importancia del cinematógrafo como instrumento eficazísimo para el acercamiento y penetración entre los diversos pueblos y razas que habitan en el planeta. En este sentido, alguien ha dicho, acaso sin cierta ironía, que el cinematógrafo ejerce un papel mucho más importante en la aproximación de los pueblos que la Liga de Naciones.

Para que el cinematógrafo desempeñe eficazmente el papel que le está destinado, es preciso que los productores de películas no circunscriban sus actividades productoras a determinada región, zona o país, sino que den a esas un carácter completamente universal, teniendo en cuenta los gustos y las aversiones que se manifiestan en ciertas secciones

del mundo hacia determinados tipos y géneros de película.

Tenemos, por ejemplo, que la región de Norteamérica comprendida en los Estados de la parte occidental del país, siente un intenso afecto por las películas típicas de esa región, esto es, las cine-dramas que han dado en llamarse de "cow-boys" o del salvaje Oeste (Wild West) que no es, por cierto, tan vil ni tan salvaje como el vocablo inglés implica. En cambio, en otras secciones de la gran república esas películas han pasado completamente de moda. La tarea del departamento de producción, es pues, satisfacer esas dos corrientes de opinión, esos gastos tan diametralmente opuestos, dando al público del Oeste las películas que desea y al público de los Estados Centrales y del Este films de su predilección.

Lo que sucede en los Estados Unidos, ocurre, en mayor escala, como es natural, en los múltiples y diversos países de la tierra, separados entre sí por las fronteras de idioma, gobierno, religión y raza. Al formar los programas de producción de un año para otro, la Paramount tiene muy en consideración las diferencias de criterio y gusto a fin de que las películas que salgan de sus estudios reúnan las cualidades de universalidad que han hecho famoso el nombre Paramount en todos los confines del planeta.

En un interesante estudio acerca de este asunto, publicado recientemente en el gran rotativo "The New York Times", Mr. S. R. Kent, gerente general de la Paramount Famous Lasky Corporation, dijo que "quizás no existe en el mundo otro sistema de plebiscito más democrático que aquél que determina la clase de películas que habrán de proyectarse en la pantalla de los teatros y salones cinematográficos del mundo. El director general de producción de la Paramount está constantemente en comunicación con sus oficinas y agencias en el extranjero las cuales se encargan de comunicarle los resultados artísticos y de taquilla de cada una de las películas que se exhiben a fin de determinar con certeza las reacciones del público hacia determinado género de película. Analizados los resultados obtenidos en los cientos de países adonde van las películas de la Paramount, el director general de producción posee una orientación que no falla para la confección de los programas que con varios meses de anticipación a la fecha de la publicación de las películas se preparan."

Una de las causas que ha motivado la importación de tantos artistas extranjeros en los Estados Unidos, se debe, principalmente, a la inmensa difusión que tienen las películas de la Paramount en todo el mundo. Y no son sólo actores y actrices los que ofrecen los frutos de su talento a la Paramount, sino que también entre la legión de actores, escenógrafos, cineastas y directores, tenemos las mejores plumas de la literatura universal, entre las cuales se destacan la del difunto Blasco Ibañez, con "Sangre y Arena"; Ernest Vajda, Ferenc Molnar, Lajos Brios, Emil Ludwig y otros tantos. La mayoría de los asuntos creados por esos autores son típicamente europeos, y europeos son, asimismo, los "metteurs" que los dirigen y los artistas que los interpretan. En estos momentos tenemos, por ejemplo, a Ernest Lubitsch dirigiendo "El patriota", un vigoroso drama de Rusia, interpretado por Emil Jannings. Por si esto no bastase, Mr. Josse L. Lasky ha incluido en el reparto un grupo de actores europeos de reconocidas habilidades histriópicas.

En un interesante estudio acerca de este asunto, publicado recientemente en el gran rotativo "The New York Times", Mr. S. R. Kent, gerente general de la Paramount Famous Lasky Corporation, dijo que "quizás no existe en el mundo otro sistema de plebiscito más democrático que aquél que determina la clase de películas que habrán de proyectarse en la pantalla de los teatros y salones cinematográficos del mundo. El director general de producción de la Paramount está constantemente en comunicación con sus oficinas y agencias en el extranjero las cuales se encargan de comunicarle los resultados artísticos y de taquilla de cada una de las películas que se exhiben a fin de determinar con certeza las reacciones del público hacia determinado género de película. Analizados los resultados obtenidos en los cientos de países adonde van las películas de la Paramount, el director general de producción posee una orientación que no falla para la confección de los programas que con varios meses de anticipación a la fecha de la publicación de las películas se preparan."

Una de las causas que ha motivado la importación de tantos artistas extranjeros en los Estados Unidos, se debe, principalmente, a la inmensa difusión que tienen las películas de la Paramount en todo el mundo. Y no son sólo actores y actrices los que ofrecen los frutos de su talento a la Paramount, sino que también entre la legión de actores, escenógrafos, cineastas y directores, tenemos las mejores plumas de la literatura universal, entre las cuales se destacan la del difunto Blasco Ibañez, con "Sangre y Arena"; Ernest Vajda, Ferenc Molnar, Lajos Brios, Emil Ludwig y otros tantos. La mayoría de los asuntos creados por esos autores son típicamente europeos, y europeos son, asimismo, los "metteurs" que los dirigen y los artistas que los interpretan. En estos momentos tenemos, por ejemplo, a Ernest Lubitsch dirigiendo "El patriota", un vigoroso drama de Rusia, interpretado por Emil Jannings. Por si esto no bastase, Mr. Josse L. Lasky ha incluido en el reparto un grupo de actores europeos de reconocidas habilidades histriópicas.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'Interior 4 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Amortizable 4 por 100', 'Serie F. nominal', 'Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)', 'Serie F.', 'Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)', 'Serie F.', 'Deuda Ferroviaria', 'A.', 'B.', 'C.', 'Bonos del Tesoro', 'A.', 'Ayuntamientos', 'Madrid 1868.', 'Exprs. interior 1899.', 'Id. Id. 1909.', 'D. y Obras.', 'Ensañche.', 'Id. 1915.', 'Villa de Madrid 1914.', 'Id. Id. 1918.', 'Cédulas—Banco Hipotecario.', '4 por 100.', '5 por 100.', '6 por 100.', 'Acciones', 'Banco de España.', 'Banco Hipotecario.', 'Banco Español de Crédito.', 'Banco Hispano Americano.', 'Tabacos.', 'Fénix.', 'Ferrocariles Andaluces.', 'Madrid Zaragoza y Alicante.', 'Metro.', 'Norte de España.', 'Azucareras preferentes.', 'F. C.', 'F. P.', 'Azucareras ordinarias.', 'F. C.', 'F. P.', 'Obligaciones', 'Río de la Plata.', 'Peñarroya.', 'Moneda extranjera', 'Francos.', 'Francos suizos.', 'Francos belgas.', 'Liras.', 'Libras.', 'Dólares.', 'Dólares cable.'

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

AMERICA

En el Senado argentino se denuncia un complot

Era contra el Presidente electo señor Irigoyen. — Acusaciones contra personas significadas

PARIS, 31.—Telegrafía de Buenos Aires a "Le Petit Journal" que el senador Molinari pronunció ayer un sensacional discurso en el Senado acusando a dos ex gobernadores y a otras varias personas de haber tramado un complot para asesinar al presidente electo, señor Irigoyen.

Este discurso produjo extraordinario efecto por la claridad de la acusación, en la que han sido citadas por sus nombres las personas principalmente comprometidas.

El Senado dispuso que se abriera inmediatamente una información sobre la gravísima denuncia, creyéndose que de un momento a otro se practicarán numerosas detenciones.

Buenos Aires, 31.—El Senado ha designado ya la Comisión constitucional para decidir las resoluciones a adoptar frente a la denuncia documentada formulada por el señor Molinari, en la que declara la connivencia de los ex senadores Federico Cantoni y Carlos Lencinas, con otros individuos que debían llegar a Buenos Aires, con el propósito de asesinar al presidente electo de la República, señor Irigoyen.

Cuba.—El complot contra Machado. HABANA, 31.—La detención por la Policía de esta capital del radical Manuel Quintero, ha dado por resultado el hallazgo de numerosos documentos, que comprometen a varias personalidades políticas cubanas, pues en ellos se demuestra de forma indudable su participación en la organización del complot contra el presidente de la República, general Machado.

Las relaciones chileno-peruanas. SANTIAGO DE CUBA, 31.—Con motivo de las fiestas del centenario del Perú, los periódicos dedican grandes elogios al Presidente Ibañez, que en un mensaje al Parlamento ha solicitado sea elevada al rango de Embajada la Legación chilena en Lima.

Nuevo embajador. MONTEVIDEO, 31.—Asegura "El Imparcial" que el actual ministro del Uruguay en Riojaneiro, don Dionisio Montero, será nombrado embajador con motivo de haberse decidido la elevación al rango de Embajada de la representación diplomática del Uruguay en la capital del Brasil.

El ex presidente Braz. RIOJANEIRO, 31.—Comunican de Burdeos que a bordo del "Massilia" regresa al Brasil, acompañado de sus hijos, el ex presidente de la República brasileña don José Braz.

Apertura del Congreso de Amazonas. RIOJANEIRO, 31.—Con motivo de la inauguración del Congreso de Amazonas, el Presidente del Estado, señor Efigenio Salles, leyó un mensaje relatando los grandes servicios de la Administración durante 1927. Analizó también los problemas fundamentales del Estado, acentuando la necesidad de intensificar las plantaciones del cacao, cacao, guaraná y cauchú, para conquistar una posición económica semejante a la de otros centros extranjeros. Según el señor Salles, "el esplendor económico de Amazonas depende de la utilización de sus reservas forestales".

Aborda el problema de la inmigración, relatando las medidas de propaganda del Estado y los favores concedidos a las corrientes migratorias. Detalla los resultados de la visita del embajador del Japón en el Brasil, hoy director del servicio de Emigración japonesa.

Refiere las medidas para intensificar el comercio y las industrias del Amazonas. También se ocupa de la representación en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, de la creación de una Exposición de Muestras en Burdeos y del Museo de Productos en Mónaco.

Estudia minuciosamente la situación financiera subrayando el ejercicio de 1927, que terminó con un excedente de 1.247 contos sobre los ingresos, lo que constituye un saldo efectivo de 406 contos, después de hacer varios gastos extraordinarios.

Establecimiento de una base aérea en Managua. MANAGUA, 1.—El Gobierno ha concedido autorización a una empresa norteamericana para construir una estación aérea en esta capital para el servicio de aeroplanos entre Mismi y el Canal de Panamá.

Desde La Coruña

(De nuestro redactor corresponsal) EL VERANO EN LA CORUÑA

Próximo a entrar el mes de agosto, quedó ya ultimado el programa de festejos que en honor a la heroína María Pita, se celebra anualmente en esta capital, y cuyas fiestas vestirán este año gran brillantez.

El programa que estos días se está reparatiendo, contiene grandes y variadas atracciones, figurando en el mismo tres grandes corridas de toros a base de los "ases" del toro, fútbol, concurso hípico, regatas, verbenas populares, serenatas e iluminaciones marítimas, fuegos artificiales, etc., etc.

Todo hace esperar, pues, que en el mes entrante La Coruña se vea animadísima, ayudando a la atracción de forasteros, la belleza de nuestro paisaje y las excelencias de nuestro incomparable clima, que permite en este tiempo tan caluroso no pasar de 20 grados.

Es numerosísimo el público que acude a visitarlos, y en honor de los marinos se preparan diversos festejos.

LAS OBRAS DEL PUERTO. Adelantan visiblemente las importantes obras que en nuestro puerto se ven realizando para ponerlo en debidas condiciones dada su importancia y posición geográfica.

Las obras, para las que se concedieron 16 millones de pesetas, quedarán terminadas antes de cinco años, y permitirán que atraquen a los nuevos muelles en construcción, los mayores trasatlánticos del mundo.

Ultimamente se ha concedido a nuestra hermosa ciudad el puerto pesquero, vieja aspiración, consignando para la instalación del mismo ocho millones de pesetas.

La Coruña está de enhorabuena por las mejoras concedidas, alguna de las cuales, como esta del puerto coruñés de que me ocupo, constituirán un problema de vital interés para el gran progreso y porvenir de la ciudad herculina.

El terrorismo en acción

Hallazgo de bombas en dos casas comerciales londinenses. LONDRES, 31.—En dos despachos comerciales de la City, que se hallaban cerrados, se han encontrado dos bombas.

La Policía practica activas indagaciones relacionadas con este hallazgo, no obstante lo cual, en los centros bien informados se concede poca importancia a este asunto.

Descubrimiento de una caja explosiva en un hidroavión. PARIS, 31.—En Sartrouville circuló esta tarde el rumor de que en un hidroavión italiano fundado en el aeropuerto marítimo había sido descubierto un torpedo.

Practicadas por la gendarmería local las correspondientes indagaciones, resulta que se trata tan sólo de una cajita de hoja de lata con medía y en la que sólo había una pequeña cantidad de pólvora negra.

Avisado de ello el agregado aeronáutico de la Embajada de Italia, ésta ha pedido se abra una información detallada sobre el hecho.

Hasta ahora se ignora si se trata de una broma de mal género con el único fin de producir alarma o de un acto criminal con el propósito de provocar una catástrofe.

Más de cien intoxicados

PALMA DE MALLORCA, 31.—Comunican de Santa Margarita que se han registrado más de cien intoxicaciones. Parece que el mal obedece al consumo de helado hecho con un preparado comercial, pues todos los enfermos han ingerido dicho helado.

El inspector de Sanidad realizará un análisis para evidenciar el motivo de la intoxicación.

Existe gran alarma, pues además del crecido número de atacados, hay veinte graves.

En busca de onzas de oro

Los vecinos de Toro revuelven y hasta criban los escombros de un vertedero. ZAMORA, 31.—Dicen de Toro que cuando unos muchachos jugaban en las afueras de la población encontraron en un montón de escombros una moneda, una onza de oro.

La voz se corrió por el pueblo, y numerosos vecinos revolvieron entre los escombros; alguno llegó incluso a cribar la tierra hasta que no quedó nada por desmenuzar, y fueron halladas muchas monedas más, por valor de unas 2.000 pesetas.

Lo curioso del caso es que estas operaciones de cribado de la tierra y hallazgo de monedas fueron presenciadas por el vecino Dámaso García, que había sido el que arrojó tales escombros en aquel vertedero. Se supone que en el muro a que los escombros pertenecían había sido escondida alguna vasija de barro con las monedas que no fué vista por el que lo derribó.

Los conflictos sociales

Manifestación de los sintrabajo en Londres. LONDRES, 31.—Varios centenares de obreros sin trabajo han realizado hoy una manifestación en el barrio del Este en son de protesta contra la disminución del socorro por paro forzoso.

Piden, o que se les admita en los asilos para pobres o que se reponga dicho socorro en la cuantía que antes tenía.

La manifestación se dispersó sin incidentes.

Estado actual del conflicto ferroviario de la India. BOMBAY, 31.—Ayer mañana ha circulado el rumor de que había terminado la huelga de los ferroviarios del Sur de la India, a pesar de que se ha sabido que el Comité de huelga no había dado orden alguna de reanudar el trabajo.

Desde luego, el movimiento se encuentra casi terminado, y no solamente han reanudado el trabajo algunos maquinistas y fogoneros, sino que los restantes, así como el personal de talleres, han vuelto a sus tareas.

DE BELLAS ARTES

El VIII Salón de Otoño

La Asociación de Pintores y Escultores celebrará su VIII Salón de Otoño, Exposición de Pintura, Escultura, Grabado y Arte decorativo, en el Palacio de Exposiciones del Retiro (Parque de Madrid) durante el próximo mes de octubre.

Figurarán importantes secciones de Grabado, Acuarela, Desnudos femeninos, retrospectivas y arte extranjero.

La admisión de obras tendrá lugar del 1 al 15 de septiembre.

Los sucesos

Incendio en una casa. Anoche, poco después de las ocho y media, ocurrió un desgraciado accidente en el piso segundo de la casa número 15 de la calle del Doctor Esquerdo; domicilio de don Manuel Martínez.

A dicha hora se encontraban en una habitación del citado piso dos hijas del inquilino llamadas Julia y Carmen Martínez Mateos, de diez y seis y diez y ocho años, respectivamente, entretenidas en limpiar un vestido con bencina.

Para realizar este trabajo Julia alumbraba con una vela y Carmen limpiaba la prenda, pero de pronto se inflamó el líquido y las llamas prendieron en las ropas y muebles de la habitación, al mismo tiempo que la joven se abrasaba las manos.

Rápidamente y del Parque de O'Donnell acudió el servicio de bomberos, que en pocos instantes sofocó el fuego, mientras la joven Carmen Martínez Mateos era trasladada a la Casa de Socorro de la Fuente del Berro.

Una vez en el benéfico establecimiento, el médico de servicio doctor González Rucaas y el ayudante señor Valeria la asistieron de quemaduras extensas en ambas manos de pronóstico reservado.

Grave intento de suicidio. La joven de diez y siete años Antonia Armiteo Díaz riñó ayer con una hermana en su domicilio, calle de La Coruña, 7, y desesperada, se arrojó por un balcón.

Su estado es grave.

Atropello de un anciano. En la plaza de España fué anoche atropellado el anciano José Fernández Fernández, de sesenta y siete años, por el auto 27.542. M., que conducía Horacio Salayero. El estado de José es grave y ha ingresado en el hospital Provincial.

Graves siniestros ferroviarios en el extranjero

Un convoy de petróleo destruido.—Mueren ocho individuos en el incendio. GUERNESEY (Wyoming), 31.—En un tren de mercancías que transportaba varios vagones cargados de petróleo se produjo ayer un incendio, que destruyó casi totalmente el convoy y causó la muerte a ocho individuos que viajaban ocultos en el mismo.

Una gran parte del petróleo fué a derramarse sobre las aguas del río Platte, produciendo en su superficie un incendio, que se extiende sobre un recorrido de varias millas, amenazando a los poblados y caseríos ribereños.

Choque de dos trenes aéreos. Tres viajeros muertos y cincuenta heridos. NUEVA YORK, 31.—Dos trenes aéreos que marchaban a gran velocidad han chocado en un cruce.

El pánico que se produjo entre los viajeros de ambos trenes, cuyo número aproximado era de un millar, fué indescriptible, y más que algunos vagones quedaron colgados en el vacío.

Sin embargo, resultaron tres viajeros muertos y heridos unos cincuenta, tres de ellos de gravedad.

Los hijos del conde de Zubiria, heridos

BILBAO, 31.—Ayer tarde han llegado a Bilbao los hermanos don Tomás y don Gabriel Zubiria, hijos del conde de dicho título, que ayer sufrieron un accidente de automóvil en el kilómetro 26 de la carretera de Santander a Bilbao.

Don Tomás Zubiria nos ha proporcionado los siguientes detalles del accidente: regresaban en el automóvil a Bilbao, una vez terminado el baile del Palacio Real, los hermanos don Rafael, don Tomás, don Pedro y don Gabriel Zubiria, con un amigo de nacionalidad alemana, llamado Fritz y el "chauffeur", y al llegar al kilómetro citado, y a causa de la neblina, el "chauffeur" equivocó el camino; al darse cuenta frenó rápidamente, y el coche fué a chocar contra un terraplén, sin dar vueltas y sin incendiarse, como se dijo en los primeros momentos.

El "chauffeur" y el señor Fritz resultaron ileso, y con diferentes contusiones los hermanos Zubiria.

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno, que pernoctó en el palacio del marqués de Valdecilla, salió esta mañana con dirección a Mondariz.

Las últimas informaciones de Cádiz dan como seguro que en la próxima madrugada emprenderá el "Numancia" su raid para dar la vuelta al mundo.

Para despedir a los aviadores se ha trasladado a Cádiz el Infante don Alfonso de Orleans.

También se encuentran en Cádiz el coronel Kindelán y otros jefes de Aviación.

El secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida, ha marchado a Deva, quedando encargado del despacho de la Secretaría general de aquel departamento el señor Spottorno.

Esta mañana tuvo lugar el acto de entrega oficial al ministerio de Instrucción Pública de las dependencias del Palacio del Hielo que por virtud de la última disposición pasan a depender de dicho departamento.

La entrega la efectuó un funcionario de Hacienda a otro de Instrucción Pública.

La Deuda reguladora sube 35 céntimos y queda a 75,65, pero los amortizables están sostenidos.

El Banco de España cede otros dos enteros y el Hipotecario, tres.

Los ferrocarriles presentan mejor disposición y los Explosivos también avanzan, pasando de 1.160 a 1.180.

Los francos siguen a 23,90, las libras a 26,51 y los dólares suben de 6,065 a 6,07.

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 31 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española y de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Depósitos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN

**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**

LA PRODIGIOSA

**Tinjura Ossyris**

Os curará vuestras enfermedades de la mujer.—Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRA.—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñones, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego que envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré a la fecha por giro postal. De usted atento y seguro servidor, M. de Pont, Buitafaz, 3.º primero, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambra, Puerta de Moros, 5  
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis